

# La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.  
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.  
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes . . . . . 0'50 pesetas  
En id. id. trimestre . . . . . 1'50 »  
En id. id. un año . . . . . 6'00 »  
Pagando un año anticipado . . . . . 5'00 »  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

## LOS ANUNCIOS EN PERIÓDICOS

Para las señoras de Acción Católica en favor de la Buena Prensa

Nuestra prensa tiene muy escasos anuncios, si se hace la comparación con la prensa contraria, y con esto hay bastante para comprender que su vida sea muy difícil y que deba vivir de limosna.

Bien está buscar compradores para los diarios católicos; mejor es que los que lean el periódico se suscriban directamente á él; pero vale mucho más el procurarles anuncios.

El anuncio es la base principal de la existencia de un periódico. Mirad sus anuncios y conoceréis su vida. No importa que cuente sus lectores por muchos miles. Será siempre negocio ruinoso. Le faltarán elementos para luchar con ventaja contra sus enemigos. Precizará hacer economías en información que es lo más caro y ese será el principio de su decadencia y la causa de su muerte, si es que no ha de vivir siendo carga muy pesada para sus protectores. El precio de los periódicos es relativamente baratísimo, y aún de eso hay que descontar gran parte para correo, vendedores, corresponsales, giros, etcétera. Los anuncios se pagan bien y son la entrada más importante de la administración. Sin ellos no se podrían explicar los gastos fabulosos de algunos rotativos, señaladamente los ingleses y americanos.

Conseguir anuncios es conseguir propagandistas, pues todo anunciante tiene interés en que sepan muchos lo que anuncia. El que le proporciona un anuncio da al periódico más ganancia de lo que entonces recibe. Dinero llama dinero. El que quiere anunciar sus productos ó sus objetos, mira dónde los otros anuncian, y discurre que debe imitarlos si quiere también tener venta. De ahí proviene el que ciertos rotativos inventen anuncios y pongan otros á mitad de tarifa, ó por lo que quieran darles; pues saben que el comerciante y el industrial, donde se ve una cuarta plana muy nutrida, allí llevan sus anuncios.

Quien tenga influencia sobre las personas, que pagan anuncios, debe no omitir el emplearla toda, para que los retiren de los periódicos, que nos son contrarios, y favorezcan con ellos á nuestra prensa.

Cuando se compran géneros en establecimientos que se anuncian en nuestros periódicos, adviértase que por haberlos visto allí anunciados, por eso vamos á comprar; así es más difícil que se retire el anuncio. Si compramos en casas que no anuncian sus artículos en nuestros diarios, roguémosles que lo hagan y amenacemos con no volver, si vemos que con el dinero de sus anuncios continúan sosteniendo los papeles enemigos de lo que más amamos sobre la tierra.

Si se supiera que las señoras católicas se comprometían á no comprar en tiendas que llevaran sus anuncios á otros diarios que los católicos, la vida de éstos sería mucho más próspera.

Lo más monstruoso es que el dinero de las esquelas de defunción pidiendo sufragios y oraciones se lleve á periódicos que hacen gala de no creer en el Purgatorio y constantemente atacan á la Iglesia y á los eclesiásticos encargados, de aplicar el santo sacrificio de la Misa.

Con sobrada razón los Prelados acuerdan que no tengan efecto las indulgencias concedidas si en tales publicaciones son anunciadas.

EL OBISPO DE JACA.

LOS SUCESOS DE BARCELONA

## DESTIERROS Y EXTRAÑAMIENTOS

Por ahí se ha explotado eso de los destierros y extrañamientos dispuestos por autoridades de Cataluña á consecuencia de los sangrientos sucesos del pasado julio.

Periódicos liberales han hablado de «persecuciones odiosas», de «arbitrariedades infucas», y se ha pedido la vuelta de los desterrados y extrañados, que han sido presentados ante la opinión pública por oradores de mitin revolucionario y por periódicos radicales como pobres gentes, víctimas de la «persecución clerical», que los arrancaba del suelo en que vivían nada más que «por no ser reaccionarios».

Ya ha llegado á saberse de público la procedencia, origen y significación de esos desterrados y extrañados.

A la vista tenemos una interesante estadística, que revela los misterios de esa persecución, explotada indignamente.

Ciento setenta y cinco individuos se vieron obligados á cambiar de residencia.

Cuarenta de ellos eran:

Franceses . . . . .	25
Italianos . . . . .	5
Portugueses . . . . .	2
Sudamericanos . . . . .	8
TOTAL . . . . .	40

¿Quiere conocer el lector su profesión?

Ladrones, 15; apaches, 9; anarquistas, 1; y vagabundos é indocumentados, sin domicilio ni inscripción en su consulado ni en ninguna parte, 15.

Tan apreciados deben ser en sus casas y en sus pueblos esos señores, que no hubo por su extrañamiento reclamación de nadie.

Hay otra segunda lista de SESENTA Y SIETE INDIVIDUOS, desterrados de Barcelona, que por sus antecedentes, registrados en las cárceles del Reino y en los registros de la Policía de la ciudad condal, se clasifican así:

Ladrones . . . . .	25
Bolsilleros . . . . .	2
Carteristas . . . . .	9
Tirador de relojes . . . . .	1
Rateros . . . . .	2
Timadores . . . . .	3
Descuideros . . . . .	7
Tomadores . . . . .	2
Santero . . . . .	1
Estetas, ¿intelectuales? . . . . .	2
Vagabundos . . . . .	13
TOTAL . . . . .	67

Y hay otra tercera lista de SESENTA Y OCHO INDIVIDUOS, expulsados por anarquistas, que vienen figurando hace más ó menos años en los Registros de tales, que venían siendo muy vigilados, y 45 de los cuales habían tenido ya que ver con los Tribunales de Justicia.

Y esos desterrados han vuelto, vuelven ó pueden volver cuando quieran á Barcelona.

Y los que han huido, por fundado temor de que las autoridades les echaran la mano encima, igualmente.

Y muchos de los detenidos á consecuencia de los sucesos de la semana trágica ya no lo están.

Y... lean ustedes este recorte de un periódico, que no es de los nuestros:

«Coincidiendo con el hecho de haber sido pues-

tos en libertad muchos de los tenidos después de los sucesos de julio, han aumentado de modo lamentable los robos y atracos, especialmente al anochecer, en el Ensanche y en las barriadas extremas (de Barcelona).»

¿Recuerdan ustedes lo que sigue, del periódico *El Padre Cobos*?

- «¿Qué gritan?» chico.
- Señor, «¡viva la libertad!»
- «Pues, corre, atranca la puerta.»
- ¡Oh, la libertad!

L. G. del N. y A.

## UN PENSAMIENTO OPORTUNO

### IDÉNTICO DESTINO

«Vosotros, ¡oh damas y caballeros!, que os reís en silencio cuando despojan descaradamente á la Iglesia de lo que es suyo, tened calma, que á la mitra seguirá el casco; primero vaciarán las iglesias, luego saquearán los palacios.

Los que llenan de basura la Cruz y la estola, no tardarán en manchar los uniformes y las preseas, y el que se atrevió á atacar calvas tonsuradas, pronto preferirá arrancar bucles perfumados.

El huracán, que desgaja las ramas secas, también desnuda de follaje la más frondosa arboleda.

Por un lado pedirán reglas y rosarios, más por otro exigirán collares de perlas y ricas condecoraciones.

Por cada convento una ciudad; diez casas de banca por una cabeza de monja; un reino por un arzobispo.

Así devolveran al derecho el honor que le corresponde.»

Este párrafo escribió hace algún tiempo el docto dominico alemán P. Weiss.

Sus pronósticos se van cumpliendo.

Hoy se ataca juntamente á la Cruz y á la bandera, al hábito religioso y al uniforme, á los archivos de los conventos y á los registros de la propiedad.

Ya lo has leído ciudadano.

Arrínconate en tu casa y deja que los revolucionarios de blusa y levita voten por ti.

Ya lo sabes:

»Por cada convento una ciudad, diez casas de banca por una cabeza de monja, un reino por un arzobispo.»

## EN FAVOR DE ESPAÑA

Varios de los grandes organismos de acción social católica del extranjero, y entre ellos el *Volkverein*, de Alemania, y *L' Action Populaire*, de Francia, han acudido á la Oficina de Trabajo de la Acción Social Popular pidiendo datos y documentos para contrarrestar la insidiosa campaña promovida contra España en el extranjero con ocasión de los tristes sucesos de la semana trágica en Barcelona.

Otro tanto han hecho algunos de los jefes más caracterizados del movimiento católico-social de Bélgica, Holanda é Italia.

Los que promovieron esa campaña inicua contra España enemigos son de la Religión Católica.

Esos organismos y personalidades que la defienden son católicos.

Hagan comentarios sobre ese hecho los lectores imparciales.

A.

DEPOSITO LEGAL

LOS UNIFORMES DEL EJÉRCITO

Se ha declarado reglamentario para la tropa de á pie el capote de paño gris á que se refiere la real orden de 11 de septiembre último, con las siguientes variaciones:

Cuello recto y hombreras en la misma forma y dimensiones que el del capote actual, y de color de los vivos correspondientes; llevando los números ó emblemas de metal dorado ó blanco, según el arma ó cuerpo.

Esclavina como la hoy reglamentaria en cada uno de ellos, de igual color que el del capote.

Se han fijado como precios máximos, para el capote y esclavina, 32 pesetas y 14 pesetas, respectivamente, en infantería, y 37 y 16 pesetas para las demás armas y cuerpos, siendo la duración que se les asigna la misma que tienen señalada los capotes y esclavinas actuales.

Las referidas prendas se harán con paños de las características de calidad fijadas en los analizados por los Laboratorios militares.

MISCELANEA

«Lacierva fué un tirano con la Prensa: ahogó su libertad ejercitando la censura.»

Esto han escrito los periódicos liberales, desde los del *trust* á *La Correspondencia*, y para «salvar la libertad y proscribir la censura» laboraron con especial empeño, logrando que los liberales escalasen el Poder.

Ya son los liberales Gobierno y, ¿no se ejerce la censura, ni los telegramas sufren tachaduras y retenciones?

Esto creían algunos había de acontecer con los liberales al usufructuar estos los beneficios del Poder.

Pero... nos encontramos con el siguiente suelto de *La Correspondencia de España*:

«En honor á la verdad, debemos decir que la censura es en Melilla más severa ahora que con los conservadores; y también debemos añadir que ahora, como antes, los telegramas se eternizan en la Central más que en los hilos.»

¿Por qué no reproduce el *trust* los artículos que dedicó á Lacierva, «tirano de la Prensa»?

Habló Lerroux ante sus amigos, el domingo último, en Barcelona, y dijo:

«Que no podía expresar el espectáculo que daba el pueblo después de pasar por la más dura prueba.»

«Continuaremos luchando, añadió, sin rectificar una palabra ni arrepentirnos de lo hecho.»

Y volvió á hablar, el jueves, en la llamada Casa del Pueblo de la ciudad condal, y volvió á despotricar:

«Cuando recibí la noticia de lo ocurrido en Barcelona sentí aquella satisfacción interior que experimenta el maestro cuando ve á sus discípulos realizar una buena obra.»

¿Qué tal?

Y preguntarán ó pensarán algunos: ¿Cómo se deja decir eso?

¡Velay! porque... porque hay libertad! Repitamos la célebre frase:

¡Libertad, libertad, cuántos crímenes se cometen en tu nombre!

Y habló también Pablo Iglesias en Madrid, en la igualmente llamada Casa del Pueblo, y dijo, refiriéndose á los consabidos sucesos de Cataluña:

«Que los trabajadores — no vale molestar — se portaron como en ninguna otra revolución, y que ha sido este movimiento el más honrado y más humanitario de la clase trabajadora — otra vez.»

¿Los trabajadores?

¿La clase trabajadora?

En nombre de ella protestamos.

Lean ustedes, si no las leyeron, ó vuelvan á leerlas, si las han leído, las listas insertas en el artículo, que en otro lugar de este número publicamos, y que lleva por título «Los sucesos de Barcelona».

¿Y á esos sucesos, y á los de igual índole, ocurridos la misma semana trágica en otros puntos de Cataluña, llama Pablo Iglesias «el movimiento más honrado y humanitario de la clase trabajadora»?

Sí, eso ha dicho, según un periódico nada clerical, de donde lo hemos copiado, el *leader* socialista.

Sépanlo y ténganlo muy presente los obreros.

Dice un colega:  
«Las diferencias que separan á los radicales, que siguen á D. Rodrigo Soriano y á los que reciben órdenes de D. Alejandro Lerroux, son cada día más hondas y amenazan profundizarse más aún.»

Anoche mismo en *España Nueva* el señor Soriano trata ruda y despectivamente á Lerroux.»

¿Que sí?  
Pues ahí me las den todas.

Pero es una muestra de la armonía, ó de la *harmonía*, que de las dos maneras se escribe, que reina—y dispensen la palabra los «repúblicos»—entre sus jefes.

¡Y hay quien escribe «realizada la concentración republicana»!

Leo, corto y pego:  
«Tiene gracia.»

»Hemos visto una colección de las obras editadas por la Escuela Moderna y por Ferrer.

»En casi todas ellas se ataca á la propiedad, pero en todas ellas queda consignada la advertencia: «ES PROPIEDAD.»

»Quiere esto decir y demostrar que, para muchos anarquistas, la propiedad es un robo, cuando es ajena; pero una cosa santa é intangible, cuando es propia.»

JULEPE ENTRE UN GITANO Y UN JAQUE

Así se titula el siguiente trabalenguas compuesto por el poeta Arriaza, á instancias de Fernando VII:

«Dijo un jaque de Jerez  
Con su faja y traje majo:  
«Yo al más guapo el juego atajo  
que soy jaque de ajedrez.»

Un gitano que el jaez  
alojaba á un jaco cojo,  
cogiendo, lleno de enojo,  
de esquilas la tijereta,  
dijo al jaque: »Por la jeta  
te la encajo si te cojo.»

—«Nadie me moja la oreja»,  
dijo el jaque, y arrempuja;  
el gitano también puja,  
y uno aguija y otro ceja.

En jarana tan pareja  
el jaco cojo se encaja,  
y tales ecces baraja,  
que, al empuje del zancajo,  
hizo entrar sin gran trabajo  
á gitano y jaque en caja.»

La historia de estos versos es como sigue:  
Pidió en cierta ocasión el rey Fernando VII al poeta; Arriaza unos versos de difícil pronunciación, para que en su presencia los recitase el italiano conde de Giralducci. En vano se resistió el poeta el rey quería poner en apuro al conde que se jactaba de hablar y pronunciar muy bien el castellano; obedeció Arriaza como buen poeta cortésano y compuso esos veinte versos en diez minutos. Son dos décimas en que hay la friolera de 44 jotas ó ges fuertes de tan difícil pronunciación para los extranjeros. Calcúlense los apuros del conde, que no pudo pasar del primer verso sin que estallaran en risas Fernando VII y todos los circunstantes.

El Pan de San Antonio

NOVIEMBRE—1909

Cantidad hallada en los cepillos el día 13 de dicho mes: 74 pesetas.

Distribución por la Junta: Asilo de las Hermanitas 4'50; idem de niñas huérfanas 4'50; Conferencia de señoras 4'50; idem de caballeros 4'50; Hospital 3; Casa de Caridad 3; Cocina Económica 3; para la Doctrina 5; para el culto del santo, según voluntad de las personas donantes, 21'50, y el resto para necesitados particulares de la localidad:

Papeletas de gracias obtenidas.  
San Antonio glorioso:

Por un favor recibido, os doy 25 pesetas, la mitad de ellas para el pan de vuestros pobres y la otra mitad para vuestro culto en sufragio de las almas de mis padres.—X.

Ofrecí daros 2 pesetas, si me sacabais con bien de un grande apuro. Os dignasteis atenderme y cumplo mi ofrecimiento.—M. y H., de Candelario.

Por gracias otorgadas, 1'25 pesetas.—Vuestros devotos E. y J.

Una peseta para vuestro culto por los muchos favores, que os debo, y para que me concedáis, si me conviene, otro, que ahora os pido.—Vuestra devota M. E. F.

REMITIDO

Aldeanueva del Camino 17 noviembre de 1909.

Sr director del semanario LA VICTORIA

Béjar.

Muy Sr. mío y de mi consideración más distinguida: Con satisfacción he visto que de nuevo aparecerá la «sección recreativa» en el semanario de su digna dirección, lo cual me ha sugerido las adjuntas cuartillas.

No dudo que tendrá usted sobra de original, más si las cree publicables, vería con gusto las insertara.

Aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecerse de usted atento y s. s. q. s. m. b.

ALFREDO SANTAMARINA.

LOS PASATIEMPOS

Lector, que intentas leer este *artículo*; si para tí los «pasatiempos» son «tonterías», déjalo, Juan, y no leas, que nada útil, ni aún ameno hallarás en estas líneas.

Si, por lo menos, dudas de si los «pasatiempos» son útiles, lee lo que voy á decir.

En cierta ocasión leí frases despectivas acerca de los pasatiempos y me puse á discurrir, haciéndome esta pregunta: ¿sirven ó no para algo los «pasatiempos»?

He aquí el resultado de mis raciocinios:  
Somos no pocos los que no tenemos más que un barniz de ilustración, y vivimos orgullosos, despreciando todos aquellos estudios, que no consideramos de utilidad inmediata.

Sin embargo, por recreo, cogemos un «pasatiempo», é, instigados por la curiosidad, para averiguar la solución en que entran, por ejemplo, un río, una batalla, quitamos el polvo de muchos años á la Geografía, á la Historia. Ya el libro en nuestras manos, seguimos leyendo, y, sin intentarlo, refrescamos ideas olvidadas. A veces, hasta despierta en nosotros la afición á ciertas ciencias.

He ahí como los «pasatiempos» nos son indirectamente útiles.

También directamente pueden enseñar los «pasatiempos».

¿Cuántas máximas morales, refranes, pensamientos, etc., desconocemos, dignos de figurar en dorada y pública inscripción!

Pero hoy para muchos sonaría á antigualla, á cosa pueril, á vulgaridad propia de hoja de almanaque, el presentar en un periódico un pensamiento escueto.

El que quiere darle á conocer suele hacerlo con la salsa de un cuento, de una historia ó de un reflexivo artículo.

¡Mas supone tanto trabajo el aderezo y es tan poco el espacio de un periódico para tanto como hay que decir!

Así las más de las veces aunque alguno quisiera darle publicidad, tiene que dejarle dormir el sueño del olvido en el silencio de las bibliotecas.

A salvar estas dificultades de tiempo, espacio y costoso adorno contribuyen los «pasatiempos» con lo breve y vario de sus formas.

Sirva de ejemplo esta antigua y preciosa charada:

¿Será primera tan todo  
Que se tres-dos de la dos?

Otras muchas razones me dejo en el tintero porque me parece que Morfeo entra ya en tu cuarto.

Sólo quiero recordarte, lector amigo, que, á mi juicio, los «pasatiempos» pueden enseñar deleitando, sirven para poner en ejercicio nuestras facultades mentales, contribuyendo por tanto á su desarrollo, y son, al menos, cuando no son inmorales, una recreación honesta.

Si tienes, pues, tiempo y aptitudes para estos trabajos del ingenio, no desdénalos cultivarlos.

LANAS Y PIELS

Barcelona.—Lanas lavadas negras, 344 pesetas los 100 kilos; ordinarias, de 250 á 260; entrefinas, de 300 á 310; blancas finas, de 475 á 500; entrefinas, de 360 á 370; ordinarias, de 270 á 275; todo por calidades número 1, ya sorteadas.

Burgos.—En Villarcayo se cotiza la lana á 60 reales arroba.

Granada.—En la capital, lana lavada blanca de

vellón de 23 á 26 pesetas los 11 y 12 kilos; negra ídem ídem, de 21 á 24; pieles de vacuno mayor verdes, de 1'30 á 1'38 pesetas kilo; de ternera, de 1'28 á 1'33; de lanares mayores, de 2'25 á 3'50 una; de lechales, de 2 á 2'25; de cabrito mayor, de 4'75 á 5.

Avila.—En Piedrahita se cotizan las pieles de cabrito á 90 reales docena; de cordero, 106.

Soria.—En Berlanga de Duero se cotizan las pieles de cordero á 9 reales una.

Valencia.—En la capital se cotizan las pieles de cabrito á 15 reales una.

Zamora.—En Fuentesauco se cotizan pieles de cabrito á 96 reales docena; de cordero á 84.

### Agradeciendo un donativo

De *El Amigo del Obrero*, de Montevideo:

«Agradecemos muy mucho la donación anónima de cien pesos que persona amante de la buena Prensa ha enviado á nuestro redactor el doctor Lenguas.

Permitásenos al efecto un comentario de palpante actualidad.

En Barcelona las turbas revolucionarias destruyeron durante la *semana trágica* del 26 de julio al 1.º de agosto últimos *cuarenta y ocho* conventos é iglesias.

¿Cuántos millones se han perdido en esa destrucción?

Muchos millones.

Y, para hacer desaparecer en breves horas tantos millones empleados en obras grandiosas, los sectarios emplearon *la prensa*.

A la propaganda constante y encarnizada de los diarios y revistas sectarios que abundan en Barcelona se debe principalmente la preparación de los ánimos para la realización de ese gran crimen.

Y bien; al lado de esos tantos millones; desaparecidos en breves horas, ¿cuánto dinero se destinó para la prensa?

Los católicos pudientes mediten.

Constrúyanse grandes edificios y grandes templos.

La prensa enemiga será la principal piqueta que los destruya, en tanto la prensa católica, incapaz de defender esos edificios, se limitará á publicar el relato del incendio y de la destrucción, y á correr el riesgo de que se le borren algunos suscriptores que no encuentren bien abundante é *ilustrado* el relato.

Que esto bien puede suceder.»

¿Que si puede suceder?

¡Vaya si sucedel!

X.

### DESDE ALDEANUEVA DEL CAMINO

—El día de ayer amaneció lloviendo y sin duda por ello no se atrevieron á venir al mercado muchos vendedores, razón por la cual ha estado poco concurrido de ganado.

En cambio hemos tenido muchos compradores, hasta de Luancos, provincia de Oviedo.

Han regido los precios del mercado anterior.

—Continúa la lluvia y la noche pasada nos ha visitado un fuerte vendabal, acompañado de un tremendo aguacero, que ha hecho salir de madre á las gargantas de esta sierra.

—El pimiento sigue cotizándose á precios bajos, con relación á los de años anteriores.

Es mucha la venta del producto: van ya vendidas de 14 á 15.000 arrobas.

Por la casa Novella y Maix, de Salamanca, se está haciendo una segunda prueba con carbón en la desecación del mismo.

El resultado de la primera en cuanto á la calidad fué satisfactorio.

—Las obras del pantano se reanudarán, según se dice, en el mes próximo.

OLIVA.

18—XI—09.

### NOTA BIBLIOGRÁFICA

## EL SECRETO DEL EXITO

Pláticas de quince minutos con los jóvenes de quince á veinte años, por el P. R. Ruiz Amado, de la *Compañía de Jesús*. Un tomito en 8.º, con 312 páginas, en rústica 2'50 pesetas; en tela inglesa, 3'50.

Este librito destinado particularmente para *lectura de los jóvenes*, ha nacido de la triste expe-

riencia de los muchos que se extravían, y pierden *el éxito de su vida*, en el período crítico de quince á veinte años.

Después de prevenirles contra los peligros más comunes que amenazan á su edad, les propone el autor la *gravísima cuestión* de la elección de carrera, y les inculca la necesidad de aplicar los medios para llevar su elección á feliz término.

Dividido en breves artículos, de estilo chispeante y atractivo, lleno de animación y variedad, es muy adecuado para cautivar la atención de la edad á que se dirige con el fervoroso deseo de librarla de los múltiples riesgos en que suele incurrir, y llevarla por el *éxito social* á la felicidad temporal y eterna.

Es uno de los mejores *regalos ó premios* que se pueden dar á un jovencito, que está terminando la Segunda Enseñanza ó va á emprender una carrera profesional.

### INDICE

Artículo 1.º El éxito y la felicidad.—2.º El problema del éxito.—3.º Ideas atávicas.—4.º El dios éxito.—5.º El horóscopo.—6.º El lustro fatal.—7.º Plan de batalla.—8.º ¿No fuma usted?—9.º ¿Otro cigarrito?—10 ¡Copas son triunfos!—11 Por la boca...—12 El banderín de los siete valientes.—13 El tiempo es oro.—14 Las lecturas.—15 ¡Carambola... y palos!—16 *Sports*.—17 Amistades.—18 Caballería y quijotismo.—19 El gusano, roedor.—20 Orientaciones.—21 Poderoso caballero.—22 La verdadera nobleza.—23 Inclinaciones y aptitudes.—24 Concurrencia social.—25 El capital de los desheredados.—26 Una objeción y un aviso.—28 La vocación divina.—28 El trabajo.—29 Distribución del tiempo.—30 La constancia.—31 ¡Divide y vencerás!—32 La fuerza de lo alto.—Apéndice: consejos de un padre.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión del 16 de noviembre de 1909

Se celebró, á la hora de costumbre, bajo la presidencia del alcalde.

Fué aprobada el acta de la anterior.

La sociedad electricista «La Abeja» contestó á una comunicación de la alcaldía, diciendo que había empezado á colocar en varios puntos de su línea redes protectoras.

También contestó á otro oficio la «Eléctrica de Navahonda» pidiendo que se le señalen los sitios de la suya en que ha de instalarlas.

La «Electricista bejarana» manifestó que deseaba tener una entrevista con el Ayuntamiento, porque dudaba, decía, de si era á éste ó á ella á quien correspondía colocarlas en la línea, que ha de entregar á aquél dentro de pocos años.

Se acordó reiterar, á las dos empresas últimamente mencionadas, «Eléctrica de Navahonda» y «Electricista bejarana», la orden de que pongan redes protectoras en los puntos de sus respectivas líneas en que sean necesarias.

Un vigilante nocturno renunció el cargo y se despidió del Ayuntamiento.

Se concedió á un enfermo pobre, para ir á Madrid, el auxilio acostumbrado.

Comisiones:

Hacienda informó, no accediendo á la petición, formulada por un concejal en la sesión del 2 del corriente, de que se aumentara el sueldo á los guardas de consumos ó se les proveyera de ropas de abrigo.

Se aprobó.

Obras pidió autorización para instalar la tubería por la que ha de ir agua potable á las nuevas escuelas de la Corredera.

Concedida.

Don Juan Bautista Zúñiga insistió en que quería dejar la alcaldía.

Se levantó la sesión.

### Sueltos y Noticias

Días pasados fué robada la caja de fondos del Ayuntamiento de Lagunilla.

Según referencias, los ladrones abrieron con llave la puerta principal de la Casa Consistorial; hicieron luego en un tabique un boquete por el que penetraron á la habitación en que se hallaba un arca, en la que había, en una urna de cristal, unas dos mil pesetas en billetes; fracturaron el arca y la urna y se llevaron la referida cantidad.

La urna quedó manchada de sangre, indicio

cuando menos de que se hirió en una ó en las dos manos el ladrón que la rompiera ó sacara de ella los billetes.

El activo teniente de la Guardia civil D. Ulpiano Blanco, que se trasladó á Lagunilla, ordenó que el médico titular reconociese á todos los varones mayores de 15 años que en el pueblo se encontraban, para ver si alguno de ellos tenia señal de lesión reciente en una ó en las dos manos.

Ninguno de los reconocidos presentó la señal ó señales, que se buscaban.

Continúan sin ser habidos los ladrones.

Ya ha empezado á ensayar, bajo la dirección del profesor don Rufino Agero, el coro de Hijas de María, que cantará en la próxima novena de la Purísima en la iglesia de San Juan.

Don Rafael Díaz Gómez ha entregado en la Contaduría municipal, para la suscripción del Ayuntamiento en favor de los soldados bejaranos heridos en la campaña de Melilla y de las familias de los muertos, también de Béjar, en la misma, 15 pesetas.

La Comunidad de Franciscanos del Castañar cuenta con un nuevo religioso: el R. P. Frutos García, que llegó el lunes.

Sea bien venido.

En esta semana han fallecido en nuestra ciudad: María Sánchez Luengo, viuda, de 58 años; Teresa Herrero Martín, viuda, de 80, y Felisa Rodilla López, de 13.—R. I. P.

Además, los niños Margarita Torrico Fraile, de 5 meses; Emiliano Martín y Martín de 4; Fermina Sánchez de la Iglesia, de 4; Ignacio Hernández Herrero, de 4; Luis Eustasio García y Rodríguez-Arias, de 2, y Alberto Antolín Galbán Fraile, de 2 años.

Sólo en parte se han cumplido nuestros pronósticos atmosféricos para la actual semana.

Dijimos que seguiría lloviendo, aunque no toda ella, y, fuera del lunes, ha llovido casi todos los días, en abundancia, con pequeños intervalos.

El barómetro experimentó á principios de la misma un descenso extraordinario.

Del Instituto de Salamanca dijeron que hacía 24 años que no bajaba tanto la columna barométrica.

En muchos puntos ha habido inundaciones.

¿Será todo esto efecto de la aproximación á la tierra del cometa Halley, que como dijimos, ha sido ya visto desde varios Observatorios?

El temporal reinante durará por lo menos hasta mediados ó fines de la semana próxima.

### SECCIÓN RECREATIVA

#### CHARADA

Un *prima-dos-tercera* dió cierto día á un *tercia-dos-primera*, un *dos con prima*, y éste, ofendido, á su vez un *dos-tercia* le dió á su amigo.

H. O.

#### RÁPIDA

En medio de dos letras iguales colocar tiempo de verbo para que resulte nombre sustantivo.

*Agramonte.*

#### JEROGLÍFICOS

I

LA DO

II

CCC A C I  
DA

*Agramonte.*

#### PROBLEMA

Se ha lanzado un proyectil con una inclinación de 45.º y cuya velocidad inicial es 700m.

Se pregunta cuánto tardará en llegar á su mayor altura.

L.º C.º

Las soluciones en el número próximo. Se publicarán los nombres de los que las remitan.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR



LA ELECTRICIDAD,,



Instalaciones completas (dinamos, alternadores, transformadores, material de todas clases).--Especialidad en electromotores y alumbrado de fábricas y talleres.--Turbinas.--Reguladores.--Extracción de aguas (conducción, canalización).--Molinos.--Amasadoras.--Mecánica general.--Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre "OTTO-STOCKPORT,,

LOS MÁS SÓLIDOS, PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Estudios, proyectos, presupuestos y catálogos gratis

REPRESENTANTE: **JUAN APARICIO** Béjar, (Plaza Mayor, 3 y 4)

DISPONIBLE

RELOJERÍA Y FÁBRICA DE SELLOS

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

¡NOVEDAD PRECIOSA!

¡Infrangibles! ¡Indestructibles!

Miniaturas en foto-esmalte sin cristal

Se fabrican á base de cualquier retrato en pocos dias.

Se devuelve la fotografia intacta y se garantiza el exacto parecido al original.

Dijes é imperdibles con la miniatura iluminada desde

2 PESETAS

Placas de hierro esmaltado para rótulos y muestras.

46, Sánchez Ocaña. 46.—BEJAR.

DISPONIBLE

Manufactura de sellos-cauchú

(PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO COMERCIAL DE 1908)

Dichos sellos son fabricados con cauchú extranatural y garantizados por 10 años.

Dicha casa trabaja los sellos grabadores y artículos para grabadores, y cuenta con un completo surtido de fechadores, numeradores y foliadores de diversos sistemas. Primera fábrica en España de los marcadores universales; cuenta con 500 máquinas en almacén.

REPRESENTANTE: CRISANTO RODRÍGUEZ,

Béjar, Plaza Mayor, número 1.

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban González

MAYOR DE PARDIÑAS, 14.—BÉJAR

En este nuevo y ya acreditado almacén se ha recibido un gran surtido en pieles finas, OSCARIA, BOSCAR, CALCUTA, CABRITO, etc., en cuales mismas clases hay no pocas existencias de cortes de botas, de diversos modelos, á precios económicos.

Recomendamos al público que, antes de comprar en otros, visite este almacén, en donde encontrará dichos géneros baratos.

Esta casa cambia pieles en pelo por las fabricadas y, así, obtiene beneficios, que la permiten hacer rebajas que no hacen otras.

Visítadla y lo comprobaréis.

No CONFUNDIRSE: MAYOR DE PARDIÑAS, 14,

FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

SE ARRIENDA

por precio convenido ó en aparcería la huerta denominada de las Olivillas, situada á la bajada de dicho sitio.

En la Notaría de D. Jerónimo Fernández, ó en Solano, 8, darán razón.

ASENJO Y ROMERO

PLAZUELA DE SAN GIL

Se ha recibido un extenso y variado surtido en géneros para trajes de caballero en negro y novedades y pañetes para vestidos y abrigos de señora, desde muy barato hasta superior.

Especialidad para hábitos de sacerdotes.

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

Se arrienda

en la Corredera, frente al Parque, el edificio donde estuvo instalado el café NOVELTY

Por su situación, amplitud y proximidad á líneas eléctricas, es adecuado para café, almacén ó industria.

Informarán en la imprenta de este periódico.

PERFECTAMENTE SE SABE

QUE

JUAN ANTONIO RODRIGUEZ ABIAS

es quien más barato vende los recopiladores, prensas, copiadores de cartas, rótulos esmaltados y sellos de cauchút.

Agente de la sociedad LA ESTRELLA, la misma que tiene hecho su depósito conforme al Real Decreto.

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. D. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_